



ОБЩИНА ВАРНА

ДИРЕКЦИЯ

„ОБРАЗОВАНИЕ И МЛАДЕЖКИ ДЕЙНОСТИ“

М. Наука и образование

27-04-2021

ОБЩИНА ВАРНА
Рег.№: РД21008786ВН
Дата: 26.04.2021

ЧРЕЗ

Г-Н ТОДОР БАЛАБАНОВ

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ВАРНА

ДО

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ВАРНА

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

От Иван Портних

Кмет на Община Варна

Относно: Годишен план на дейностите за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в Община Варна за 2021 г.

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**

Съгласно чл.197 от Закона за предучилищното и училищното образование, Обн.-ДВ, бр.79 от 13.10.2015 г., в сила от 01.08.2016 г., изм.и доп. ДВ. бр.82 от 18.09.2020 г. Общински съвет приема документи, свързани с общата и допълнителна подкрепа на децата и учениците в детските градини, училищата и Центрове за подкрепа за личностно развитие на територията на съответната община.

Съгласно горесцитираният нормативен акт е необходимо Общински съвет – Варна на свое заседание да приеме Годишен план на дейностите за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в Община Варна за 2021 година към Общинска стратегия за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в Община Варна (2020-2021). Същият е предварително съгласуван с Началника на Регионално управление на образованието – Варна.

Във връзка с гореизложеното предлагам Общински съвет – Варна да вземе следното

РЕШЕНИЕ:

На основание чл. 21, ал. 1, т. 12, ал. 2 от ЗМСМА, в изпълнение на чл.197 от Закона за предучилищното и училищното образование, Обн.-ДВ, бр.79 от 13.10.2015 г., в сила от 01.08.2016 г., изм. и доп. ДВ. бр.82 от 18.09.2020 г. Общински съвет – Варна приема:

1. Годишен план на дейностите за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в Община Варна за 2021 година, приложение към настоящото решение.

С уважение

ИВАН ЛОРТНИХ
Кмет на община Варна



**ОБЩИНСКА СТРАТЕГИЯ ЗА ПОДКРЕПА ЗА ЛИЧНОСТНО РАЗВИТИЕ НА ДЕЦАТА И УЧЕНИЦИТЕ В
ОБЩИНА ВАРНА (2020 -2021)**

**ГОДИШЕН ПЛАН НА ДЕЙНОСТИТЕ ЗА ПОДКРЕПА ЗА ЛИЧНОСТНО РАЗВИТИЕ НА ДЕЦАТА И УЧЕНИЦИТЕ
В ОБЩИНА ВАРНА ЗА 2021 ГОДИНА**

ВИЗИЯ			
<i>Към 2021 година Община Варна е административен център, който прилага политики за гарантиране на достъпа на всяко дете и ученик до качествено образование и подкрепа за личностно развитие в подходяща физическа, психологическа и социална среда и създава възможности за развитието и участието им във всички аспекти на живота на общността</i>			
Стратегическа цел 1			
Гарантиране на всяко дете и ученик на правото му на качествено образование и на достъп до обща и допълнителна подкрепа за личностно развитие в зависимост от неговите потребности, възможности, личностни качества, знания, умения и интереси			
Дейност	Отговорни институции и партньори	Източник за финансиране	Срок на изпълнение
Организиране и провеждане на ранна диагностика на деца и ученици с цел превенция на обучителните трудности:	Детски градини, училища, ЦПЛР –	Бюджети на институции	м. септември – м. декември

<ul style="list-style-type: none"> ➤ ранно оценяване на децата от 3 г. до 3 г. 6 мес.; ➤ оценка на риска от обучителни затруднения на децата на 5 и 6 години; ➤ оценка на състоянието на езиковото и говорно развитие на децата и учениците от 5 до 14-годишна възраст в гр. Варна; ➤ изследване на писмената реч на учениците от начален етап. 	<p>Логопедичен център, РУО, РЦПППО</p>		
<p>Осигуряване на групи за допълнителна работа в детските градини и училищата с деца, невладеещи в достатъчна степен български език и деца със СОП.</p> <p>Подкрепа на програми за създаване на култура на четене, инициативи в подкрепа на заниманията по четене с родителите на деца и ученици в детските градини и училищата, обогатяване на информационните и дидактични ресурси за работа с деца със СОП и деца - билингви в детските градини и училищата.</p>	<p>Дирекция ОМД, Образователни институции, НПО</p>	<p>Бюджет на Община Варна, бюджет на образователни институции, програмно финансиране</p>	<p>Постоянен</p>
<p>Осигуряване на подкрепяща среда за обучение и възпитание според установените потребности чрез изграждане на достъпна архитектурна среда и осъвременяване на кабинети и класни стаи/занимални, благоустрояване на дворни пространства, подобряване на условията за хранене и др. Разработване на учебни програми и рамки за оценяване, в чийто център са самите учащи;</p>	<p>Община Варна, образователни институции</p>	<p>Бюджет на Община Варна, бюджет на образователни институции, програмно финансиране</p>	<p>Постоянен</p>
<p>Подкрепа на деца и ученици със СОП чрез осигуряване на социални асистенти.</p>	<p>Дирекция «Социални</p>	<p>Бюджет на Община Варна</p>	<p>Постоянен</p>

	дейности»		
Създаване на условия за пълноценно използване на свободното време на младите хора чрез разкриване на извънкласни и извънучилищни форми в образователните институции според интересите на децата и учениците, разширяване и разнообразяване на формите за осмисляне свободното време чрез дейността на културни институции, спортни клубове, туристически дружества и други.	Община Варна, НПО, институции и сдружения в областта на културата и спорта	Бюджет на Община Варна, бюджет на образователни институции, бюджет на други институции, програмно финансиране	Постоянен
Насърчаване на деца с изяви дарби чрез подпомагане на даровити деца от община Варна със средства от държавния и общинския бюджет. Координиране на общинските структури в сферата на образованието, младежките дейности, културата, спорта и неправителствените организации за подпомагане участието на деца и ученици с изяви дарби в събития, програми, дейности и инициативи на общината в областта на науките, технологиите, изкуствата и спорта.	Община Варна	Държавно и общинско финансиране	Постоянен
Реализиране на дейности за професионално ориентиране и консултиране във връзка с пазара на труда чрез изграждане на общинска система за кариерно ориентиране и консултиране, стимулиране развитието на предприемачески, творчески и иновативни компетентности сред учащите се. Реализиране на програми и проекти в партньорство с местния бизнес, организации, институции и НПО за ранно професионално ориентиране и	Община Варна, детски градини, училища, ЦПЛР-ЦКО	Бюджети на институции, бюджет на Община Варна, програмно финансиране	Постоянен

придобиване на компетентности. Координиране и организиране на кариерни форуми – кандидатстудентска борса, панорама на варненските училища, училищни кариерни инициативи и проекти.			
Провеждане на социална и здравна политика, насочена към децата и учениците чрез профилактика и диагностика на често срещани заболявания в ранна детска и училищна възраст, осигуряване на условия за повишаване двигателната активност и системно практикуване на спорт.	Община Варна, детски градини и училища, заинтересовани институции	Бюджети на институции, бюджет на Община Варна	Постоянен
Реализиране на общински оздравителни програми за промоция, профилактика и рехабилитация на детско-юношеското здраве. Профилактика и диагностика на често срещани заболявания в ранна детска и училищна възраст.	Дирекция «Здравеопазване», детски градини, училища	Бюджет на Община Варна, бюджет на институции	Постоянен
Осигуряване на начално обучение по всички видове спорт.	Дирекция «Спорт», спортни клубове	Държавно финансиране, бюджет на Община Варна	Постоянен
Реализиране на програми, проекти и информационни кампании за превенция на: рисковото сексуално поведение сред децата и младите хора на града, употребата на психоактивни вещества асоциалното поведение и противообществените прояви на малолетните и непълнолетните, трафика на хора и закрила на жертвите на трафик, асоциалното поведение и противообществени прояви на малолетните и	Дирекция «Превенции», НПО	Държавно, бюджет на Община Варна	Постоянен

непълнолетните.			
Стратегическа цел 2			
Насърчаване усъвършенстването на професионалните умения на ангажираните специалисти с предоставянето на обща и допълнителна подкрепа за личностно развитие			
Синхронизиране на експертни и професионални мрежи от представители на местната и държавна власт, педагогически специалисти от предучилищното и училищното образование, доставчиците на социални услуги, граждански организации за оказване на подкрепа за личностно развитие на децата и учениците.	Дирекция ОМД, образователни институции, НПО	Бюджет на Община Варна, бюджети на институции	Постоянен
Осигуряване на гъвкави възможности за обучение и продължаващо професионално развитие на всички педагогически специалисти, училищни ръководители и фактори, вземащи решения.	Дирекция ОМД	Бюджет на Община Варна	Постоянен
Привличане на родителите като сътрудници в процесите на подкрепа за личностно развитие за ефективна комуникация с институциите, предоставящи мерки за подкрепа, осигуряване подкрепа от специалисти и многопосочна работа със семейството.	Община Варна, детски градини, училища, ЦПЛР, РЦПППО, НПО	Бюджет на Община Варна, бюджет на институции	Постоянен
Насърчаване присъединяването на образователните институции в платформи, регистри и други форми за образователни ресурси и дейности за обща и допълнителна подкрепа за личностно развитие на децата и учениците.	Община Варна, детски градини, училища, ЦПЛР, РЦПППО, НПО	Бюджет на институции	Постоянен
Подкрепа на директорите при реализацията и популяризирането на ефективни и иновативни практики в областта на обучението на родители	Община Варна, детски градини,	Бюджет на институции	Постоянен

и участието им в процеса на подкрепа за личностно развитие на децата и учениците.	училища, ЦПЛР, РЦПППО, НПО		
Подкрепа на директорите при създаването и популяризирането на ефективни и иновативни електронни платформи в областта на предоставянето на обща и допълнителна подкрепа за личностно развитие на децата и учениците.	Община Варна, детски градини, училища, ЦПЛР, РЦПППО, НПО	Бюджет на институции	Постоянен
Стратегическа цел 3			
Междуйнституционално взаимодействие между местните и държавни органи и структури, образователни институции, доставчиците на социални услуги, граждански организации и родители за посрещане на разнообразието от образователни потребности на децата и учениците			
Идентифициране на проблеми, свързани с осигуряване на подкрепа на децата и учениците в рамките на Община Варна и планиране на дейности за преодоляването им.	Община Варна, детски градини, училища, ЦПЛР	Бюджет на Община Варна, бюджет на институции	Постоянен
Насърчаване на взаимодействието и сътрудничеството между различните институции, органи и структури, осигуряващи подкрепа за личностно развитие на територията на община Варна.	Община Варна, детски градини, училища, ЦПЛР, РУО, РЦПППО	Бюджет на Община Варна, бюджет на институции	Постоянен
Провеждане на информационни кампании и мероприятия сред родители и общественост за разясняване на взаимните ползи от приобщаващото образование на децата и учениците, нуждаещи се от обща и допълнителна подкрепа, както и за преодоляване на негативни	Община Варна, детски градини, училища, ЦПЛР, РУО, РЦПППО	Бюджет на Община Варна, бюджет на институции	Постоянен

стереотипи и дискриминационни нагласи.			
Провеждане на ефективна медийна политика за изпълнение на дейностите, заложи в Стратегията.	Община Варна	Бюджет на Община Варна	Постоянен

Съгласувал:

Венцеслава Генова, д.п.

Началник на РУО - Варна



Иван Портних

Кмет на Община Варна

